

· 网友吐槽 ·

网友吐槽:银行卡盗刷谁负责

近年来,随着互联网支付的兴起,消费者信息泄露问题严重,银行卡遭遇盗刷事件屡发不断。而银行卡遭遇“盗刷”索赔艰难一直是两会民生类的热题。在今年两会上,全国人大代表、广东国鼎律师事务所主任朱列玉表示,在银行卡被盗刷时,老百姓要追责却面临银行推诿、索赔无望的困境。朱列玉认为,现有的《侵权责任法》已经无法解决现有新时期出现的问题,对于消费者保护的程度也十分有限。他建议,制定中华《人民共和国服务责任法》。

① **理性的风:** 在以往的盗刷案件中,大部分情况都是矛头直指持卡人。银行一句“持卡人信息泄露导致盗刷”就把责任抛得一干二净。是你没有把个人信息保护好,自己泄露了信息当然要自己承担责任,而且最为可悲的是,这种心理已然成了默认的“共识”。

② **糖糖:** 之前有过银行卡盗刷经历,去立案也是相互扯皮,甚至根本就不知道该怎么处理这种案件。感觉现在互联网发展太快,但很多部门的办事流程还停留在十年前,已严重脱节。

③ **点L心:** 被盗刷主要是个人信息泄露,在网络上有些抽奖陷阱,还有下载软件填写资料就给钱的,这些都会造成资料泄露,和银行没什么关系。

④ **圣安妮的小屋:** 既然盗刷这么严重,法院、公安局、银行难道不应该建立快速赔付抓捕通道?老百姓到底要学多少东西保护自己。

⑤ **茂刚法官:** 现在银行卡被盗刷的情况还是挺多的,我有个高中同学几个月前被盗刷5万多元。银行说他们没有责任,公安机关说被盗刷的数额太少,有那么多数额大的还没破案呢!

⑥ **达卡:** 我有过盗刷经历,差不多1万元吧,银行、公安局、第三方支付各种找。后来通过第三方支付返回钱的,前后也耗时半个月吧,维权成本太高。国家应快点完善相关法律和维权机制。北京商报记者 刘双霞/整理

信托登记制度胎动

“李鬼”产品将无处遁形

在去年资产规模接连突破15万亿、16万亿元关口后,快速发展的信托业仍没能摆脱发行环节信息不对称、销售误导甚至存在“李鬼”产品等烦恼。好消息是,解决这一问题的“救星”来了。继银监会在年初工作会上提出年内将设立中国信托登记公司后,日前有消息称,信托登记公司已获高层批准筹建,届时将建立产品统一登记制度。这也意味着,信托公司在发行环节将轻松不少,冒名销售等现象将无处藏身。

近日有消息称,信托产品登记制度取得新突破,中国信托登记公司力争年内正式挂牌运行,同时将建立信托统一登记制度,开发信托产品登记平台。北京商报记者从相关人士处得知,这一方案还没有最终公布,当前仍以银监会年初在工作会议上披露的信息为准。而毫无疑问的是,登记制度正在渐行渐近。

所谓的信托登记是



指通过一定方式将有关财产已设立信托的事实向社会予以公布,登记内容包括信托产品名称和产品的基本情况等。负责这些综合服务的是信托登记公司。中诚信托研究发展部总经理王玉国曾介绍,每家信托公司在发行产品时都需要在信托登记公司公示,并取得唯一的产品编码。同时,登记公司要在每一款产品入市前将信息录入到系统里面,形成统一全面的信托数据仓库。

这样做是为了保证

信托公司名义销售假信托产品”等。其中有一起事件,是第三方平台将某信托公司一款在发行前已“流产”的产品拿去招募,不难看出,在信托统一登记和信息披露缺失的情况下,此般乌龙事件难以断绝。

对于投资者而言,新制度的建立将直接有助于辨别真伪。格上理财分析师樊迪表示,投资者未来可从官方平台查询到相关信息,而其他渠道的可信度将会降低。

除了提升信托产品的规范性、便于风险防范之外,业内人士认为,信托登记制度的建立也有利于破解信托产品流动性困境,进而盘活整个信托资产,促进行业进一步发展壮大;同时,信托产品登记还有利于提升信托产品的标准化,增加信托产品的可识别性,降低营销成本,扩宽市场范围,实现规模效益。

北京商报记者 孟凡霞
程维妙



人生就是一段旅程,商报始终相随



新经济·新生活

六平台为读者和客户提供全方位服务

内容平台 | 互联网营销平台 | 活动营销平台 | 研究平台 | 评选平台 | 促销平台

全年优惠订阅价

180 元

3种订阅方式

1. 电话订阅
400-630-1663
2. 当地邮局 窗口订阅
3. 扫码订阅 直接下单



■ 国内刊号: CN11-0104 ■ 地址: 北京市朝阳区和平里西街21号北京商报社
■ 国内发行代号: 1-110 ■ 电话: 400-630-1663 010-84277808
■ 国外发行代号: 04009 ■ 网址: www.bjtnews.com.cn